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P R E S I D E N T E . Ne ha, facoltà. 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. L'onorevole Arlot ta ha 
detto ché presenterà la sua relazione f ra il 
20 e il 30 del mese di maggio; lo pre-
gherei di a t tenersi alla pr ima di queste 
date. Vi sono da discutere pr ima delle va-
canze estive molte leggi di grande impor-
tanza ed ancora sette bilanci. 

A proposito di questi ultimi dichiaro poi 
fino da ora (anche per evi tare che una even-
tuale mia proposta possa essere in te rpre ta ta 
come mancanza di r iguardo verso chicches-
sia), essere in tendimento del Governo che, ap-
pena esauri ta la discussione del bilancio 
della pubblica istruzione, s ' inizi quella de-
gli altri bilanci, seguendo l 'ordine, in cui 
sono inscritt i nell 'ordine del giorno, e ciò 
anche ove non ne fossero s ta te presenta te 
le relazioni. 

Inoltre, se anche iscriveremo qualche bi-
lancio nell 'ordine del giorno delle sedute 
antimeridiane, non per questo ne diminui-
remo 1' impor tanza , perchè le sedute della 
Camera, ant imeridiane o pomeridiane che 
siano, hanno tu t t e lo stesso valore. 

Ho voluto fare queste dichiarazioni, ri-
peto, affinchè il giorno, in cui dovrò pre-
gare la Camera di discutere i bilanci, pur 
non essendo pronte le relative relazioni, 
non si in terpre t i questa mia preghiera co-
me una mancanza di r iguardo verso i re-
latori dei bilanci stessi. 

P R E S I D E N T E . Assicuro la Camera che, 
secondo la deliberazione già presa, i bilanci 
saranno mantenu t i sempre e regolarmente 
al primo posto dell 'ordine del giorno, e sa-
ranno discussi uno dopo l 'a l t ro senza inter-
ruzione. (Bene!) 

B E R T O L I N I . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
B E R T O L I N I . Prego l 'onorevole presi-

dente del Consiglio di volere informare la 
Camera se creda che la discussione del bi-
lancio del tesoro, che nell 'ordine del giorno 
è iscritto prima degli altri, abbia di f a t t o 
ad aver luogo in precedenza o debba in-
vece essere poposto. 

La ragione della mia domanda è que-
sta: fu convenuto che alla discussione del 
bilancio del tesoro fosse r invia ta la mozione 
presentata dall 'onorevole Colajanni sulla 
questione dei pubblici impiegati. Su questa 
questione, per notizia da tane dai giornali, 
è s ta ta presenta ta anche una mozione dal-
l'onorevole Sacchi e da altr i colleghi; e di 
questa stessa questione t r a t t a ampiamente 
la relazione dell 'onorevole Abignente sul 

bilancio del tesoro. Nella Giunta generale 
del bilancio si r imase d 'accordo di non sol-
levare a parte la questione generale del 
r iordinamento della carriera dei pubblici 
funzionari , ma di t r a t t a r n e nella discus-
sione del bilancio del tesoro; t an to più che 
in questo senso si era espresso anche il pre-
s idente del Consiglio. Ora, di f ronte alla in-
disposizione, o mala t t ia , dell 'onorevole mi-
nistro del tesoro, prego il presidente del 
Consiglio di volerci dire quando potremo 
contare sulla discussione del bilancio del 
tesoro. Ed in ogni modo, se questa dovesse 
protrars i lungamente , credo sia nell'in-
teresse della Camera e del Governo stesso 
di f a r e c h e l a questione relat iva ai pubblici 
funzionar i possa svolgersi al più presto pos-
sibile. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole presidente 
del Consiglio ha facol tà di parlare. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. L 'onorevole Bertolini ha 
già accennato alla ragione gravissima, per 
la quale la discussione di questo bilancio 
deve subire un r i tardo. Del resto essa cer-
t amen te sarà f a t t a in tempo, e cioè in modo 
che la Camera possa far la con t u t t a la ponde-
razione, prendendo anche in esame la que-
stione, alla quale egli ha accennato. V'è pure 
una mozione dell 'onorevole Colajanni, che 
dovremo discutere.Ye n'è però anche un ' a l t r a 
che non è s ta ta ancora presa in considera-
zione, e sa quella mi riservo di esami-
nare se sia possibile al Governo a ciò ac-
consentire. 

Intei rotazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-

gretar i di dar le t tura delle domande d'in-
terrogazione e d ' interpel lanza pervenute 
alla Presidenza. 

VISOCCHI, segretario, legge: 
« I l sot toscri t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro di agricoltura, per sapere se co-
nosca i motivi pei quali il prefet to di Sas-
sari ebbe a dare autonomia amminis t ra t iva 
alla frazione Badde-Salighes, dipendente 
dai comuni di Bolotana e Lei. 

« Pa la ». 
« Il sot toscri t to interroga il ministro del-

l ' interno per conoscere il suo pensiero circa 
l ' in terpretazione da darsi ad alcuni punt i 
oscuri dell 'articolo 29 del regolamento sul-
l 'assistenza sanitaria, in applicazione della 
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